Udalosti a svét

Kazda, i ta nejmensi (prava) uddlost je kusem udalostniho déni, které je vnitiné
integrovano v jednotu, a to od samého prvniho pocatku svého uskutecniovani az do
jeho posledniho konce. (Jinak ma ovSem vétSina udalosti jeSté dalSi pocatky a konce v
pribéhu udalostniho déni.) Problémem, ktery zatim musime nechat bez feSeni, je to,
zda nemiiZeme nebo nemusim predpokladat piislusné udéalostné déni jesté pied
pocatkem jeho uskutecriovani (zvnéjsnovani, realizace). Uddalost, ktera nenavazala
Zadny kontakt s jinymi udalostmi kolem sebe, eo ipso nevstoupila do svazku se
svétem, takze poté, co jeji déni skonci, nenechava po sobé Zadnou stopu (tedy jako by
se nikdy nestala, jako by k ni nikdy nedoslo). Naproti tomu tam, kde k takovému
kontaktu s jinymi (okolnimi) udalostmi dochazi (a to jak aktivneé ze strany oné
udalosti, tak ze strany jinych udalosti), je takova uddlost aktivné zapojovana do
kontextu mistni oblasti svéta, tedy do svéta viibec. Aktivita, nezbytnd pro takové
zapojeni, miiZe vychazet bud od udalosti samé, ale také od uddlosti jinych, a vétSinou
k ni dochazi v obou smérech. Zatim musime nechat nerozhodnuto, zda vibec mtze
dojit k situaci, Ze k takové aktivité (tedy konkrétni akci) mtze dojit pouze
jednosmérné; pokud ano, znamenalo by to pripustit ryzi ,,akce nazdarbth* (v
bytostnéjsim, hlubSim vyznamu nez jak to mél na mysli tfeba Jennings nebo u nas
Kozak). Svét vsak je nepochybné zaloZen nikoli na udalostech samych, nybrz na jejich
schopnosti spolu komunikovat, tedy na jejich akcich a reakcich, tedy na jejich aktivité
a reaktibilité. ProtoZe vSak reaktibilita udalosti nizZSich urovni je, jak se zda,
omezenéjsi neZ reaktibilita uddalosti vyssich urovni, neboli jinak receno, protoZe na
niz$ich urovnich ma reaktibilita omezenéjsi prostredky a moZznosti (Kozak rikaval, Ze
ma ,hruby rastr®; to ovSem zajisté nevylucuje, Ze by naopak v jinych smérech
udalosti vySSich urovni k udalostem na nizsich a nejnizsich urovnich nutné podroben
omezenim. ,Skute¢né“ vlastnosti nizSich a zejména nejnizsich udalosti budou
stejnych nebo blizkych, takZe jejich odhalovani (¢i spiSe odhadovani) a rozpoznavani
z vySSich urovni bude velmi znesnadiiovano az snad znemoznovano, nebot se bez
zprostiedkovani na niz8ich urovnich nebude moci obejit. Jaké disledky to bude (a
musi) mit na pozndvani svéta, 1ze predem jen odhadovat; ale jisté budou nemalé.
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